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600

26,3%

158

40,0%

240

25,2%

151

6,0%

36

2,5%

15

0

1

2

3

4 ou plus

Base: 600 

Toutes les interviews Aucun 

redressement

Global

Q1 : Combien de voitures possédez-vous 

dans votre foyer quand on prend en compte 

toutes les personnes de votre foyer ?



 

 

 

Un 

homme

Une 

femme
Sexe neutre

18-24 

ans
25-39 ans 40-54 ans 55-64 ans

65 ans 

et plus

Agriculteur 

exploitant / 

Artisan / 

commerçant / 

chef d'entreprise

Cadre / 

professio

n libérale

Profession 

intermédiair

e

Employé Ouvrier
Retraité / 

préretraité

(Autres sans 

emploi) / 

chômeurs 

n’ayant jamais 

travaillé / 

Autres inactifs

432 198 234 - 23 97 143 81 88 40 32 75 97 46 86 56

0,9% 0,5% 1,3% - - - 0,7% - 3,4% - - - - 2,2% 2,3% 1,8%

4 1 3 - - - 1 - 3 - - - - 1 2 1

12,7% 12,6% 12,8% - 13,0% 4,1% 7,0% 16,0% 28,4% 5,0% 18,8% 9,3% 7,2% 10,9% 29,1% 5,4%

55 25 30 - 3 4 10 13 25 2 6 7 7 5 25 3

28,2% 22,2% 33,3% - 43,5% 26,8% 28,0% 28,4% 26,1% 10,0% 31,3% 25,3% 33,0% 34,8% 29,1% 28,6%

122 44 78 - 10 26 40 23 23 4 10 19 32 16 25 16

17,6% 18,7% 16,7% - 13,0% 21,6% 14,7% 18,5% 18,2% 10,0% 18,8% 20,0% 19,6% 13,0% 16,3% 21,4%

76 37 39 - 3 21 21 15 16 4 6 15 19 6 14 12

38,2% 42,9% 34,2% - 30,4% 45,4% 48,3% 32,1% 21,6% 70,0% 31,3% 42,7% 38,1% 39,1% 20,9% 39,3%

165 85 80 - 7 44 69 26 19 28 10 32 37 18 18 22

2,3% 3,0% 1,7% - - 2,1% 1,4% 4,9% 2,3% 5,0% - 2,7% 2,1% - 2,3% 3,6%

10 6 4 - - 2 2 4 2 2 - 2 2 - 2 2

S4 : Quel âge avez-vous ? S5bis Quelle est votre profession ?

0 fois par jour

1 fois par jour

Base: 432 

Toutes les interviews Aucun 

redressement

Global

S1 : « Vous êtes » :

Q4 : En moyenne, combien de fois utilisez-

vous la voiture chaque jour ?

2 fois par jour

3 fois par jour

4 fois ou plus par jour

Ne sait pas

Un 

homme

Une 

femme
Sexe neutre

18-24 

ans
25-39 ans 40-54 ans 55-64 ans

65 ans 

et plus

Agriculteur 

exploitant / 

Artisan / 

commerçant / 

chef d'entreprise

Cadre / 

professio

n libérale

Profession 

intermédiair

e

Employé Ouvrier
Retraité / 

préretraité

(Autres sans 

emploi) / 

chômeurs 

n’ayant jamais 

travaillé / 

Autres inactifs

432 198 234 - 23 97 143 81 88 40 32 75 97 46 86 56

19,2% 14,6% 23,1% - 17,4% 16,5% 22,4% 11,1% 25,0% 7,5% 21,9% 17,3% 21,6% 21,7% 25,6% 12,5%

83 29 54 - 4 16 32 9 22 3 7 13 21 10 22 7

42,1% 42,4% 41,9% - 43,5% 42,3% 38,5% 43,2% 46,6% 37,5% 37,5% 38,7% 42,3% 43,5% 45,3% 46,4%

182 84 98 - 10 41 55 35 41 15 12 29 41 20 39 26

14,1% 15,7% 12,8% - 13,0% 16,5% 15,4% 11,1% 12,5% 20,0% 18,8% 14,7% 12,4% 15,2% 10,5% 14,3%

61 31 30 - 3 16 22 9 11 8 6 11 12 7 9 8

6,5% 8,1% 5,1% - - 6,2% 6,3% 11,1% 4,5% 10,0% 6,3% 8,0% 5,2% 6,5% 7,0% 3,6%

28 16 12 - - 6 9 9 4 4 2 6 5 3 6 2

9,0% 14,1% 4,7% - 8,7% 8,2% 10,5% 14,8% 2,3% 22,5% 12,5% 12,0% 7,2% 6,5% 2,3% 8,9%

39 28 11 - 2 8 15 12 2 9 4 9 7 3 2 5

9,0% 5,1% 12,4% - 17,4% 10,3% 7,0% 8,6% 9,1% 2,5% 3,1% 9,3% 11,3% 6,5% 9,3% 14,3%

39 10 29 - 4 10 10 7 8 1 1 7 11 3 8 8

S1 : « Vous êtes » : S4 : Quel âge avez-vous ? S5bis Quelle est votre profession ?

Moins de 10 kilomètres

Base: 432 

Toutes les interviews Aucun 

redressement

Global

Q5 : En moyenne, combien de kilomètres 

parcourez-vous en voiture chaque jour ?

Entre 10 et 40 kilomètres

Entre 40 et 60 kilomètres

Entre 60 et 80 kilomètres

Plus de 80 kilomètres

Ne sait pas



Un 

homme

Une 

femme
Sexe neutre

18-24 

ans
25-39 ans 40-54 ans 55-64 ans

65 ans 

et plus

Agriculteur 

exploitant / 

Artisan / 

commerçant / 

chef d'entreprise

Cadre / 

professio

n libérale

Profession 

intermédiair

e

Employé Ouvrier
Retraité / 

préretraité

(Autres sans 

emploi) / 

chômeurs 

n’ayant jamais 

travaillé / 

Autres inactifs

600 270 330 - 54 121 178 106 141 43 34 79 112 74 137 121

8,0% 10,0% 6,4% - 3,7% 5,0% 11,8% 7,5% 7,8% 9,3% 5,9% 5,1% 12,5% 12,2% 6,6% 5,0%

48 27 21 - 2 6 21 8 11 4 2 4 14 9 9 6

3,8% 4,1% 3,6% - 1,9% 2,5% 4,5% 1,9% 6,4% 7,0% 5,9% 3,8% 3,6% 2,7% 5,1% 1,7%

23 11 12 - 1 3 8 2 9 3 2 3 4 2 7 2

11,0% 11,1% 10,9% - 13,0% 14,0% 10,1% 12,3% 7,8% 9,3% 11,8% 13,9% 10,7% 12,2% 10,9% 9,1%

66 30 36 - 7 17 18 13 11 4 4 11 12 9 15 11

16,7% 16,3% 17,0% - 16,7% 20,7% 19,7% 17,0% 9,2% 14,0% 11,8% 20,3% 20,5% 18,9% 8,8% 20,7%

100 44 56 - 9 25 35 18 13 6 4 16 23 14 12 25

60,5% 58,5% 62,1% - 64,8% 57,9% 53,9% 61,3% 68,8% 60,5% 64,7% 57,0% 52,7% 54,1% 68,6% 63,6%

363 158 205 - 35 70 96 65 97 26 22 45 59 40 94 77

Base: 600 

Toutes les interviews Aucun 

redressement

Global

S1 : « Vous êtes » : S4 : Quel âge avez-vous ? S5bis Quelle est votre profession ?

5 Tout à fait d'accord

Q18-2 La voiture, c’est une source de dépense qui pèse sur le budget

1 Pas du tout d'accord

2

3

4





 

29

30

31

35



38

39

32

40





 

600

8,5%

51

8,5%

51

17,8%

107

23,0%

138

42,2%

253

Base: 600 

Toutes les interviews Aucun 

redressement

Global

5 Tout à fait d'accord

1 Pas du tout d'accord

2

3

4

Q18-8 La voiture, c’est un mode de transport 

polluant





600

14,8%

89

11,2%

67

21,7%

130

20,3%

122

32,0%

192

Base: 600 

Toutes les interviews Aucun 

redressement

Global

5 Tout à fait d'accord

1 Pas du tout d'accord

2

3

4

Q18-6 La voiture, c’est du temps perdu 

dans les embouteillages



 



 

 

- 

- 

- 

- 







 

 

600

17,0%

102

10,3%

62

26,2%

157

20,8%

125

25,7%

154

Base: 600 

Toutes les interviews Aucun 

redressement

Global

5 Tout à fait d'accord

1 Pas du tout d'accord

2

3

4

Q18-16 La voiture, c’est un symbole de 

progrès et de développement économique





500

36,6%

183

20,6%

103

31,6%

158

7,4%

37

3,0%

15

0,8%

4

Base: 500 

Toutes les interviews Aucun 

redressement

Global

Ne sait pas

1

2

3

4

5

Q8 : Comment jugez-vous le réseau routier 

en Guadeloupe : est-il en bon état ?

500

20,2%

101

19,8%

99

40,2%

201

14,2%

71

4,2%

21

1,4%

7

Base: 500 

Toutes les interviews Aucun 

redressement

Global

5

Ne sait pas

1

2

3

4

Q9 : Sur une échelle de 1 à 5, est-il en 

pratique (au niveau des itinéraires, des 

zones desservies, de la signalisation, etc.) ?



Un 

homme

Une 

femme
Sexe neutre

600 270 330 -

12,8% 11,9% 13,6% -

77 32 45 -

1,7% 1,5% 1,8% -

10 4 6 -

26,5% 27,0% 26,1% -

159 73 86 -

8,5% 7,8% 9,1% -

51 21 30 -

41,7% 44,1% 39,7% -

250 119 131 -

9,5% 10,7% 8,5% -

57 29 28 -

37,2% 35,9% 38,2% -

223 97 126 -

8,0% 8,1% 7,9% -

48 22 26 -

4,0% 2,6% 5,2% -

24 7 17 -

2,0% 0,7% 3,0% -

12 2 10 -

2,2% 1,1% 3,0% -

13 3 10 -

0,7% 0,7% 0,6% -

4 2 2 -

14,2% 14,1% 14,2% -

85 38 47 -

Base: 600 

Toutes les interviews Aucun redressement
Global

Les prix sont trop élevés

Les temps d’attente sont trop longs

Les temps de trajet sont trop longs

Le service n’est pas fiable (retards, annulations, grèves, changement 

d’itinéraires, etc.)

Les itinéraires ne correspondent pas à mes besoins

Les horaires sont inadaptés / la fréquence de passage est trop 

irrégulière

S1 : « Vous êtes » :

Je ne connais pas le fonctionnement des lignes de transports en 

commun

Q13 : Parlons maintenant des alternatives à la voiture : comment jugez-vous les transports en commun en 

Guadeloupe ?

Les horaires sont inconnus ou difficilement lisibles

Les itinéraires sont peu lisibles

Les véhicules utilisés sont trop anciens

Les correspondances sont trop nombreuses

Prendre les transports en commun, ça n’est pas valorisant

Vous n’avez pas d’avis sur la question



 





 



Un 

homme

Une 

femme
Sexe neutre

18-24 

ans
25-39 ans 40-54 ans 55-64 ans

65 ans 

et plus

Agriculteur 

exploitant / 

Artisan / 

commerçant / 

chef d'entreprise

Cadre / 

professio

n libérale

Profession 

intermédiaire
Employé Ouvrier

Retraité / 

préretraité

(Autres sans 

emploi) / 

chômeurs 

n’ayant jamais 

travaillé / 

Autres inactifs

100 42 58 - 23 21 23 15 18 3 1 3 11 20 17 45

33,0% 35,7% 31,0% - 17,4% 38,1% 26,1% 40,0% 50,0% 33,3% 100,0% 66,7% 45,5% 30,0% 52,9% 20,0%

33 15 18 - 4 8 6 6 9 1 1 2 5 6 9 9

10,0% 16,7% 5,2% - - 19,0% 8,7% 13,3% 11,1% 33,3% - - 9,1% 20,0% 11,8% 4,4%

10 7 3 - - 4 2 2 2 1 - - 1 4 2 2

7,0% 14,3% 1,7% - 8,7% 9,5% 8,7% 6,7% - - - - - 15,0% - 8,9%

7 6 1 - 2 2 2 1 - - - - - 3 - 4

57,0% 40,5% 69,0% - 65,2% 61,9% 65,2% 46,7% 38,9% 66,7% - 100,0% 72,7% 60,0% 35,3% 57,8%

57 17 40 - 15 13 15 7 7 2 - 3 8 12 6 26

34,0% 35,7% 32,8% - 39,1% 19,0% 26,1% 40,0% 50,0% - - - 27,3% 15,0% 47,1% 44,4%

34 15 19 - 9 4 6 6 9 - - - 3 3 8 20

3,0% 4,8% 1,7% - 4,3% 4,8% - 6,7% - - - - - - 5,9% 4,4%

3 2 1 - 1 1 - 1 - - - - - - 1 2

Base: 100 

Toutes les interviews Aucun 

redressement

Global

S1 : « Vous êtes » :

Le deux-roues motorisé ou 

équivalent

Les transports en commun

Le covoiturage

Ne sait pas

S4 : Quel âge avez-vous ? S5bis Quelle est votre profession ?

Q11 : Quel moyen de transport utilisez-vous le plus souvent ?

La marche à pied

Le vélo

Un 

homme

Une 

femme
Sexe neutre

600 270 330 -

39,7% 34,1% 44,2% -
238 92 146 -

8,7% 4,8% 11,8% -
52 13 39 -

1,0% 0,7% 1,2% -

6 2 4 -

17,3% 24,1% 11,8% -

104 65 39 -

0,8% 1,1% 0,6% -

5 3 2 -

33,3% 31,1% 35,2% -

200 84 116 -

5,2% 6,3% 4,2% -

31 17 14 -

10,0% 10,4% 9,7% -

60 28 32 -

0,8% 0,7% 0,9% -

5 2 3 -

0,8% 1,1% 0,6% -

5 3 2 -

Base: 600 

Toutes les interviews Aucun redressement
Global

S1 : « Vous êtes » :

L’état des pistes cyclables ne me permet pas 

d’utiliser le vélo pour les déplacements quotidiens 

(pistes non sécurisées, faible niveau d’éclairage, 

absence de pistes, discontinuités des itinéraires, 

partage de l’espace avec les autres véhicules, 

etc.)

Le relief ne me permet pas d’utiliser le vélo pour 

les déplacements quotidiens (trop de montées)

Les temps de trajet sont trop longs pour utiliser 

le vélo pour les déplacements quotidiens

Faire du vélo au quotidien, ça n’est pas valorisant

Je ne dispose pas de lieu pour me doucher ou me 

changer après un déplacement en vélo

Je ne possède pas de vélo

Je ne sais pas faire de vélo

J’ai peur de me faire voler mon vélo si je l’utilise 

au quotidien

Le vélo est avant tout une activité sportive de 

loisir

Le climat ne me permet pas d’utiliser le vélo pour 

les déplacements quotidiens (il fait trop chaud, les 

intempéries sont trop fréquentes, etc.)

Q14 : Et le vélo ?



 



Un 

homme

Une 

femme
Sexe neutre

130 47 83 -

87,7% 74,5% 95,2% -

114 35 79 -

3,8% 4,3% 3,6% -

5 2 3 -

8,5% 14,9% 4,8% -

11 7 4 -

7,7% 17,0% 2,4% -

10 8 2 -

1,5% - 2,4% -

2 - 2 -

0,8% 2,1% - -

1 1 - -

Global

S1 : « Vous êtes » :

Base: 130 

Toutes les interviews Aucun redressement

Q7 : Quels sont les personnes que vous accompagnez ?

Des membres de votre famille

Des voisins

Des amis

Des collègues de travail

Autre réponse que je n’aurais pas citée. Précisez 

: …

Ne sait pas



 

Oui Non

Diplôme de 

l’enseignement 

primaire ou 

secondaire 

(Certificat 

d’études, 

Brevet des 

Collèges)

BEP/CAP Baccalauréat

Diplôme de 

l’enseignement 

supérieur de 

1er cycle 

(DEUG, DUT, 

BTS)

Diplôme de 

l’enseignement 

supérieur de 

2ème cycle 

(Licence, 

Maîtrise, 

Master) ou au-

delà

100 67 33 15 19 23 9 1

33,0% 34,3% 30,3% 20,0% 36,8% 43,5% 22,2% 100,0%

33 23 10 3 7 10 2 1

10,0% 10,4% 9,1% 6,7% 21,1% 4,3% 11,1% -

10 7 3 1 4 1 1 -

7,0% 6,0% 9,1% 6,7% 10,5% - 11,1% -

7 4 3 1 2 - 1 -

57,0% 61,2% 48,5% 53,3% 78,9% 60,9% 44,4% -

57 41 16 8 15 14 4 -

34,0% 31,3% 39,4% 26,7% 36,8% 30,4% 33,3% -

34 21 13 4 7 7 3 -

3,0% 4,5% - 13,3% 5,3% - - -

3 3 - 2 1 - - -

Base: 100 

Toutes les interviews Aucun 

redressement

Global

S7 : Avez-vous 

un diplôme ?
S8 : Quel est votre niveau de diplôme ?

Ne sait pas

Q11 : Quel moyen de transport utilisez-vous le plus souvent ?

La marche à pied

Le vélo

Le deux-roues motorisé ou 

équivalent

Les transports en commun

Le covoiturage



 



432

Q12 : Lorsque vous l’utilisez, pour 

quelles raisons privilégiez-vous la 

voiture plutôt que les autres moyens 

de transport ?

62,7%

271

41,0%

177

8,6%

37

9,7%

42

0,5%

2

Base: 432 

Toutes les interviews Aucun redressement
Global

Je trouve que la voiture est plus 

pratique que les autres modes de 

transport

Je me sens plus en sécurité en voiture 

qu’avec les autres modes de transport

J’aime utiliser la voiture

Ne sait pas

Je ne dispose d’aucune autre solution 

pour accéder aux lieux que je 

Un 

homme

Une 

femme
Sexe neutre

18-24 

ans
25-39 ans 40-54 ans 55-64 ans

65 ans 

et plus

Agriculteur 

exploitant / 

Artisan / 

commerçant / 

chef d'entreprise

Cadre / 

professio

n libérale

Profession 

intermédiair

e

Employé Ouvrier
Retraité / 

préretraité

(Autres sans 

emploi) / 

chômeurs 

n’ayant jamais 

travaillé / 

Autres inactifs

600 270 330 - 54 121 178 106 141 43 34 79 112 74 137 121

6,5% 8,5% 4,8% - 3,7% 6,6% 8,4% 8,5% 3,5% 11,6% 5,9% 8,9% 4,5% 9,5% 5,1% 5,0%

39 23 16 - 2 8 15 9 5 5 2 7 5 7 7 6

5,7% 5,2% 6,1% - 5,6% 7,4% 5,1% 4,7% 5,7% 4,7% 8,8% 8,9% 3,6% 1,4% 5,8% 7,4%

34 14 20 - 3 9 9 5 8 2 3 7 4 1 8 9

15,7% 15,9% 15,5% - 25,9% 18,2% 15,2% 14,2% 11,3% 14,0% 11,8% 20,3% 17,9% 17,6% 10,9% 16,5%

94 43 51 - 14 22 27 15 16 6 4 16 20 13 15 20

24,0% 23,0% 24,8% - 20,4% 21,5% 27,0% 22,6% 24,8% 14,0% 35,3% 15,2% 26,8% 20,3% 25,5% 28,1%

144 62 82 - 11 26 48 24 35 6 12 12 30 15 35 34

48,2% 47,4% 48,8% - 44,4% 46,3% 44,4% 50,0% 54,6% 55,8% 38,2% 46,8% 47,3% 51,4% 52,6% 43,0%

289 128 161 - 24 56 79 53 77 24 13 37 53 38 72 52

Base: 600 

Toutes les interviews Aucun 

redressement

Global

S1 : « Vous êtes » : S4 : Quel âge avez-vous ? S5bis Quelle est votre profession ?

5 Tout à fait d'accord

Q18-12 La voiture, c’est le mode de transport le plus rapide et efficace

1 Pas du tout d'accord

2

3

4

600

4,0%

24

5,0%

30

9,5%

57

23,8%

143

57,7%

346

4

5 Tout à fait d'accord

1 Pas du tout d'accord

2

3

Base: 600 

Toutes les interviews Aucun 

redressement

Global

Q18-1 La voiture, c’est un moyen de 

transport parmi d’autres



 

 

 



Un 

homme

Une 

femme
Sexe neutre

18-24 

ans
25-39 ans 40-54 ans 55-64 ans

65 ans 

et plus

Agriculteur 

exploitant / 

Artisan / 

commerçant / 

chef d'entreprise

Cadre / 

professio

n libérale

Profession 

intermédiair

e

Employé Ouvrier
Retraité / 

préretraité

(Autres sans 

emploi) / 

chômeurs 

n’ayant jamais 

travaillé / 

Autres inactifs

600 270 330 - 54 121 178 106 141 43 34 79 112 74 137 121

49,3% 52,2% 47,0% - 50,0% 51,2% 48,9% 47,2% 49,6% 58,1% 35,3% 44,3% 50,9% 48,6% 49,6% 52,1%

296 141 155 - 27 62 87 50 70 25 12 35 57 36 68 63

35,3% 32,2% 37,9% - 40,7% 40,5% 35,4% 26,4% 35,5% 23,3% 38,2% 43,0% 33,0% 36,5% 33,6% 37,2%

212 87 125 - 22 49 63 28 50 10 13 34 37 27 46 45

8,2% 6,7% 9,4% - 1,9% 4,1% 8,4% 15,1% 8,5% 4,7% 14,7% 6,3% 9,8% 9,5% 9,5% 5,0%

49 18 31 - 1 5 15 16 12 2 5 5 11 7 13 6

7,2% 8,9% 5,8% - 7,4% 4,1% 7,3% 11,3% 6,4% 14,0% 11,8% 6,3% 6,3% 5,4% 7,3% 5,8%

43 24 19 - 4 5 13 12 9 6 4 5 7 4 10 7

S5bis Quelle est votre profession ?

Q15 : D’une manière générale, quelle image avez-vous de l’automobile ?

Base: 600 

Toutes les interviews Aucun 

redressement

Une image positive

Une image plutôt positive

Une image plutôt négative

Une image négative

Global

S1 : « Vous êtes » : S4 : Quel âge avez-vous ?



Un 

homme

Une 

femme
Sexe neutre

18-24 

ans
25-39 ans 40-54 ans 55-64 ans

65 ans 

et plus

Agriculteur 

exploitant / 

Artisan / 

commerçant / 

chef d'entreprise

Cadre / 

professio

n libérale

Profession 

intermédiair

e

Employé Ouvrier
Retraité / 

préretraité

(Autres sans 

emploi) / 

chômeurs 

n’ayant jamais 

travaillé / 

Autres inactifs

600 270 330 - 54 121 178 106 141 43 34 79 112 74 137 121

18,0% 20,7% 15,8% - 5,6% 16,5% 22,5% 18,9% 17,7% 20,9% 41,2% 21,5% 17,0% 13,5% 16,1% 14,0%

108 56 52 - 3 20 40 20 25 9 14 17 19 10 22 17

10,8% 10,0% 11,5% - 7,4% 8,3% 12,4% 14,2% 9,9% 9,3% 8,8% 13,9% 10,7% 6,8% 10,9% 12,4%

65 27 38 - 4 10 22 15 14 4 3 11 12 5 15 15

20,8% 18,9% 22,4% - 35,2% 20,7% 20,2% 16,0% 19,9% 20,9% 23,5% 26,6% 14,3% 16,2% 21,9% 24,0%

125 51 74 - 19 25 36 17 28 9 8 21 16 12 30 29

21,5% 21,9% 21,2% - 22,2% 23,1% 16,9% 19,8% 27,0% 18,6% 14,7% 13,9% 20,5% 29,7% 26,3% 19,8%

129 59 70 - 12 28 30 21 38 8 5 11 23 22 36 24

28,8% 28,5% 29,1% - 29,6% 31,4% 28,1% 31,1% 25,5% 30,2% 11,8% 24,1% 37,5% 33,8% 24,8% 29,8%

173 77 96 - 16 38 50 33 36 13 4 19 42 25 34 36

Base: 600 

Toutes les interviews Aucun 

redressement

Global

S1 : « Vous êtes » : S4 : Quel âge avez-vous ? S5bis Quelle est votre profession ?

5 Tout à fait d'accord

Q18-5 La voiture, c’est un espace de vie individuel et personnel

1 Pas du tout d'accord

2

3

4

Un 

homme

Une 

femme
Sexe neutre

18-24 

ans
25-39 ans 40-54 ans 55-64 ans

65 ans 

et plus

Agriculteur 

exploitant / 

Artisan / 

commerçant / 

chef d'entreprise

Cadre / 

professio

n libérale

Profession 

intermédiair

e

Employé Ouvrier
Retraité / 

préretraité

(Autres sans 

emploi) / 

chômeurs 

n’ayant jamais 

travaillé / 

Autres inactifs

600 270 330 - 54 121 178 106 141 43 34 79 112 74 137 121

3,5% 4,4% 2,7% - 1,9% 4,1% 4,5% 3,8% 2,1% 2,3% 5,9% 3,8% 3,6% 2,7% 2,2% 5,0%

21 12 9 - 1 5 8 4 3 1 2 3 4 2 3 6

2,8% 3,0% 2,7% - - 1,7% 3,9% 3,8% 2,8% - - 3,8% 3,6% 2,7% 2,9% 3,3%

17 8 9 - - 2 7 4 4 - - 3 4 2 4 4

8,8% 11,1% 7,0% - 7,4% 8,3% 9,0% 9,4% 9,2% 11,6% 14,7% 6,3% 8,9% 12,2% 9,5% 5,0%

53 30 23 - 4 10 16 10 13 5 5 5 10 9 13 6

16,7% 18,1% 15,5% - 24,1% 15,7% 19,1% 17,0% 11,3% 11,6% 29,4% 20,3% 12,5% 16,2% 12,4% 21,5%

100 49 51 - 13 19 34 18 16 5 10 16 14 12 17 26

68,2% 63,3% 72,1% - 66,7% 70,2% 63,5% 66,0% 74,5% 74,4% 50,0% 65,8% 71,4% 66,2% 73,0% 65,3%

409 171 238 - 36 85 113 70 105 32 17 52 80 49 100 79

Base: 600 

Toutes les interviews Aucun 

redressement

Global

S1 : « Vous êtes » : S4 : Quel âge avez-vous ? S5bis Quelle est votre profession ?

5 Tout à fait d'accord

Q18-4 La voiture, c’est la liberté d’aller où l’on veut quand on veut

1 Pas du tout d'accord

2

3

4



 

Un 

homme

Une 

femme
Sexe neutre

18-24 

ans
25-39 ans 40-54 ans 55-64 ans

65 ans 

et plus

Agriculteur 

exploitant / 

Artisan / 

commerçant / 

chef d'entreprise

Cadre / 

professio

n libérale

Profession 

intermédiair

e

Employé Ouvrier
Retraité / 

préretraité

(Autres sans 

emploi) / 

chômeurs 

n’ayant jamais 

travaillé / 

Autres inactifs

600 270 330 - 54 121 178 106 141 43 34 79 112 74 137 121

18,3% 20,4% 16,7% - 3,7% 17,4% 23,0% 20,8% 17,0% 16,3% 29,4% 24,1% 14,3% 16,2% 16,1% 19,8%

110 55 55 - 2 21 41 22 24 7 10 19 16 12 22 24

10,5% 10,4% 10,6% - 7,4% 7,4% 14,0% 10,4% 9,9% 9,3% 14,7% 10,1% 10,7% 12,2% 10,9% 8,3%

63 28 35 - 4 9 25 11 14 4 5 8 12 9 15 10

20,0% 20,0% 20,0% - 29,6% 20,7% 17,4% 19,8% 19,1% 27,9% 20,6% 22,8% 17,9% 18,9% 19,7% 18,2%

120 54 66 - 16 25 31 21 27 12 7 18 20 14 27 22

19,3% 18,5% 20,0% - 13,0% 17,4% 21,3% 22,6% 18,4% 14,0% 23,5% 16,5% 19,6% 24,3% 19,7% 18,2%

116 50 66 - 7 21 38 24 26 6 8 13 22 18 27 22

31,8% 30,7% 32,7% - 46,3% 37,2% 24,2% 26,4% 35,5% 32,6% 11,8% 26,6% 37,5% 28,4% 33,6% 35,5%

191 83 108 - 25 45 43 28 50 14 4 21 42 21 46 43

Base: 600 

Toutes les interviews Aucun 

redressement

Global

S1 : « Vous êtes » : S4 : Quel âge avez-vous ? S5bis Quelle est votre profession ?

5 Tout à fait d'accord

Q18-9 La voiture, c’est un moyen de s’évader du quotidien

1 Pas du tout d'accord

2

3

4



 

600

39,0%

234

14,5%

87

19,0%

114

12,2%

73

15,3%

92

Base: 600 

Toutes les interviews Aucun redressement
Global

5 Tout à fait d'accord

1 Pas du tout d'accord

2

3

4

Q18-7 La voiture, c’est un symbole de réussite, 

de pouvoir ou de prestige



408

12,3%

50

87,7%

358

Base: 408 

Toutes les interviews Aucun redressement
Global

Non

Oui

Q17 : Avez-vous personnalisé ou « customisé » 

votre voiture (stickers, jantes personnalisées, 

couleur des phares, couvre-volant, tapis, 

peinture extérieure) ?

600

35,0%

210

12,0%

72

20,2%

121

14,3%

86

18,5%

111

Base: 600 

Toutes les interviews Aucun redressement
Global

5 Tout à fait d'accord

1 Pas du tout d'accord

2

3

4

Q18-13 La voiture, c’est une manière d’affirmer sa 

personnalité et son identité en la personnalisant selon 

ses propres goûts



18-24 

ans
25-39 ans 40-54 ans 55-64 ans

65 ans 

et plus

403 17 90 138 76 82

0,2% - - - - 1,2%

1 - - - - 1

1,0% - 1,1% - 3,9% -

4 - 1 - 3 -

10,7% 17,6% 14,4% 12,3% 7,9% 4,9%

43 3 13 17 6 4

25,3% 35,3% 38,9% 20,3% 26,3% 15,9%

102 6 35 28 20 13

62,5% 47,1% 45,6% 67,4% 61,8% 76,8%

252 8 41 93 47 63

0,2% - - - - 1,2%

1 - - - - 1

Base: 403 

Toutes les interviews Aucun redressement
Global

S4 : Quel âge avez-vous ?

Vous les respectez la plupart du temps

Vous les respectez toujours

Ne sait pas

Vous ne les respectez pas

Vous ne les respectez pas souvent

Vous les respectez assez souvent

Q10 : Par rapport à la moyenne des conducteurs, diriez-vous que vous respectez les règles de sécurité routière ?



18-24 

ans
25-39 ans 40-54 ans 55-64 ans

65 ans 

et plus

600 54 121 178 106 141

41,3% 20,4% 31,4% 49,4% 47,2% 43,3%

248 11 38 88 50 61

12,2% 14,8% 9,9% 7,9% 15,1% 16,3%

73 8 12 14 16 23

21,5% 18,5% 26,4% 19,1% 21,7% 21,3%

129 10 32 34 23 30

11,2% 20,4% 18,2% 7,9% 8,5% 7,8%

67 11 22 14 9 11

13,8% 25,9% 14,0% 15,7% 7,5% 11,3%

83 14 17 28 8 16

Base: 600 

Toutes les interviews Aucun redressement
Global

S4 : Quel âge avez-vous ?

5 Tout à fait d'accord

1 Pas du tout d'accord

2

3

4

Q18-14 La voiture, c’est une manière de ressentir des sensations, de l’adrénaline ou du bien-être



Un 

homme

Une 

femme
Sexe neutre

600 270 330 -

75,3% 72,2% 77,9% -

452 195 257 -

8,5% 8,9% 8,2% -

51 24 27 -

7,7% 7,8% 7,6% -

46 21 25 -

2,3% 3,0% 1,8% -

14 8 6 -

6,2% 8,1% 4,5% -

37 22 15 -

Base: 600 

Toutes les interviews Aucun redressement
Global

S1 : « Vous êtes » :

5 Tout à fait d'accord

1 Pas du tout d'accord

2

3

4

Q18-15 La voiture, c’est avant tout une affaire d’hommes

Un 

homme

Une 

femme
Sexe neutre

600 270 330 -

52,7% 51,5% 53,6% -

316 139 177 -

14,8% 15,6% 14,2% -

89 42 47 -

15,7% 13,0% 17,9% -

94 35 59 -

7,8% 10,7% 5,5% -

47 29 18 -

9,0% 9,3% 8,8% -

54 25 29 -

Base: 600 

Toutes les interviews Aucun redressement
Global

S1 : « Vous êtes » :

5 Tout à fait d'accord

1 Pas du tout d'accord

2

3

4

Q18-11 La voiture, c’est un outil de séduction



 



 

Citation d’un.e participant.e 

Nord 

Grande 

Terre

Cetre 

Grande 

Terre

Riviera du 

Levant

Agglomé

ration 

Centrale

Nord  Base-

Terre

Côté Sous le 

Vent
Côte Au Vent

Sud 

Basse-

Terre

ïles du 

Sud

Dans la 

commune 

elle-

même/ le 

bourg

Périphérie

Nord 

Grande 

Terre

Cetre 

Grande 

Terre

Riviera 

du 

Levant

Agglomé

ration 

Centrale

Nord  

Base-

Terre

Côté 

Sous le 

Vent

Côte 

Au 

Vent

Sud 

Basse-

Terre

ïles du 

Sud

600 26 66 105 146 52 44 84 57 20 305 295 17 35 65 101 36 23 49 30 13

29,7% 38,5% 25,8% 30,5% 27,4% 30,8% 36,4% 29,8% 29,8% 25,0% 32,8% 26,4% 35,3% 28,6% 26,2% 26,7% 33,3% 39,1% 34,7% 30,0% 15,4%

178 10 17 32 40 16 16 25 17 5 100 78 6 10 17 27 12 9 17 9 2

16,2% 3,8% 15,2% 17,1% 18,5% 9,6% 15,9% 14,3% 24,6% 15,0% 13,8% 18,6% - 14,3% 21,5% 19,8% 8,3% 21,7% 16,3% 16,7% 15,4%

97 1 10 18 27 5 7 12 14 3 42 55 - 5 14 20 3 5 8 5 2

19,8% 19,2% 21,2% 14,3% 21,9% 23,1% 15,9% 22,6% 21,1% 15,0% 20,3% 19,3% 17,6% 25,7% 18,5% 21,8% 27,8% 13,0% 20,4% 23,3% 15,4%

119 5 14 15 32 12 7 19 12 3 62 57 3 9 12 22 10 3 10 7 2

13,8% 3,8% 9,1% 20,0% 11,6% 17,3% 11,4% 16,7% 12,3% 15,0% 12,1% 15,6% - 14,3% 21,5% 10,9% 16,7% 4,3% 10,2% 10,0% 15,4%

83 1 6 21 17 9 5 14 7 3 37 46 - 5 14 11 6 1 5 3 2

20,5% 34,6% 28,8% 18,1% 20,5% 19,2% 20,5% 16,7% 12,3% 30,0% 21,0% 20,0% 47,1% 17,1% 12,3% 20,8% 13,9% 21,7% 18,4% 20,0% 38,5%

123 9 19 19 30 10 9 14 7 6 64 59 8 6 8 21 5 5 9 6 5

2

3

4

5 Tout à fait d'accord

S2bis Lieu d'habitation S3 : Habitez-vous… S6bis Lieu de travail ou d'études

Q18-10 La voiture, c’est une source de stress

Base: 600 

Toutes les interviews Aucun 

redressement

Global

1 Pas du tout d'accord



 



Un 

homme

Une 

femme
Sexe neutre

18-24 

ans
25-39 ans 40-54 ans 55-64 ans

65 ans 

et plus

Agriculteur 

exploitant / 

Artisan / 

commerçant / 

chef d'entreprise

Cadre / 

professio

n libérale

Profession 

intermédiair

e

Employé Ouvrier
Retraité / 

préretraité

(Autres sans 

emploi) / 

chômeurs 

n’ayant jamais 

travaillé / 

Autres inactifs

600 270 330 - 54 121 178 106 141 43 34 79 112 74 137 121

68,0% 71,9% 64,8% - 35,2% 75,2% 77,5% 72,6% 58,9% 93,0% 94,1% 88,6% 83,9% 58,1% 57,7% 41,3%

408 194 214 - 19 91 138 77 83 40 32 70 94 43 79 50

32,0% 28,1% 35,2% - 64,8% 24,8% 22,5% 27,4% 41,1% 7,0% 5,9% 11,4% 16,1% 41,9% 42,3% 58,7%

192 76 116 - 35 30 40 29 58 3 2 9 18 31 58 71

Base: 600 

Toutes les interviews Aucun 

redressement

Global

S1 : « Vous êtes » : S4 : Quel âge avez-vous ? S5bis Quelle est votre profession ?

Q1bis Vous peronnellement, possedez-vous un vénicule ?

Oui

Non

Un 

homme

Une 

femme
Sexe neutre

18-24 

ans
25-39 ans 40-54 ans 55-64 ans

65 ans 

et plus

Agriculteur 

exploitant / 

Artisan / 

commerçant / 

chef d'entreprise

Cadre / 

professio

n libérale

Profession 

intermédiair

e

Employé Ouvrier
Retraité / 

préretraité

(Autres sans 

emploi) / 

chômeurs 

n’ayant jamais 

travaillé / 

Autres inactifs

432 198 234 - 23 97 143 81 88 40 32 75 97 46 86 56

36,8% 29,3% 43,2% - 73,9% 42,3% 35,7% 30,9% 28,4% 17,5% 18,8% 44,0% 50,5% 39,1% 24,4% 44,6%

159 58 101 - 17 41 51 25 25 7 6 33 49 18 21 25

22,2% 19,7% 24,4% - 4,3% 17,5% 20,3% 19,8% 37,5% 17,5% 15,6% 18,7% 13,4% 19,6% 39,5% 25,0%

96 39 57 - 1 17 29 16 33 7 5 14 13 9 34 14

30,1% 33,3% 27,4% - 21,7% 28,9% 31,5% 35,8% 26,1% 32,5% 59,4% 30,7% 29,9% 30,4% 24,4% 19,6%

130 66 64 - 5 28 45 29 23 13 19 23 29 14 21 11

0,7% 1,5% - - - - 0,7% 1,2% 1,1% - - - - - 2,3% 1,8%

3 3 - - - - 1 1 1 - - - - - 2 1

9,7% 15,7% 4,7% - - 10,3% 11,9% 12,3% 5,7% 32,5% 6,3% 6,7% 6,2% 8,7% 8,1% 8,9%

42 31 11 - - 10 17 10 5 13 2 5 6 4 7 5

- - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - -

0,5% 0,5% 0,4% - - 1,0% - - 1,1% - - - - 2,2% 1,2% -

2 1 1 - - 1 - - 1 - - - - 1 1 -

Q3 : Quel type de voiture avez-vous le plus souvent utilisé ces 12 derniers mois ?

Une citadine (un peu comme une 

Renault Clio ou une Citroën C3)

Une berline (un peu comme une 

Renault Mégane ou une Peugeot 

208)

Un SUV/pick-up/crossover (un 

peu comme un Dacia Duster ou un 

Nissan Qashqai)

Un monospace (un peu comme 

une Picasso ou un Scénic)

Base: 432 

Toutes les interviews Aucun 

redressement

Global

S1 : « Vous êtes » : S4 : Quel âge avez-vous ? S5bis Quelle est votre profession ?

Un utilitaire (un peu comme un 

Kangoo)

Un autre type de voiture que je 

n’ai pas cité ? Précisez : …

Ne sait pas



Un 

homme

Une 

femme
Sexe neutre

18-24 

ans
25-39 ans 40-54 ans 55-64 ans

65 ans 

et plus

Agriculteur 

exploitant / 

Artisan / 

commerçant / 

chef d'entreprise

Cadre / 

professio

n libérale

Profession 

intermédiair

e

Employé Ouvrier
Retraité / 

préretraité

(Autres sans 

emploi) / 

chômeurs 

n’ayant jamais 

travaillé / 

Autres inactifs

432 198 234 - 23 97 143 81 88 40 32 75 97 46 86 56

66,2% 73,7% 59,8% - 65,2% 64,9% 62,9% 74,1% 65,9% 67,5% 71,9% 66,7% 64,9% 67,4% 66,3% 62,5%

286 146 140 - 15 63 90 60 58 27 23 50 63 31 57 35

15,5% 15,2% 15,8% - 13,0% 15,5% 16,8% 9,9% 19,3% 20,0% 9,4% 16,0% 18,6% 13,0% 18,6% 7,1%

67 30 37 - 3 15 24 8 17 8 3 12 18 6 16 4

14,6% 8,6% 19,7% - 8,7% 18,6% 18,9% 11,1% 8,0% 12,5% 15,6% 16,0% 15,5% 13,0% 9,3% 21,4%

63 17 46 - 2 18 27 9 7 5 5 12 15 6 8 12

3,7% 2,5% 4,7% - 13,0% 1,0% 1,4% 4,9% 6,8% - 3,1% 1,3% 1,0% 6,5% 5,8% 8,9%

16 5 11 - 3 1 2 4 6 - 1 1 1 3 5 5

- - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - -

Global

S1 : « Vous êtes » : S4 : Quel âge avez-vous ? S5bis Quelle est votre profession ?

Q6 : La plupart du temps, comment vous déplacez-vous en voiture ?

Base: 432 

Toutes les interviews Aucun 

redressement

Vous êtes seul dans la voiture

Il y a une personne avec vous

Il y a plusieurs personnes avec 

vous

Vous êtes dans la voiture, mais ce 

n’est pas vous qui conduisez.

Ne sait pas

16,7% 13,2% 35,5% 35,7% 15,7% 15,5% 9,1% 1,0%

100 67 33 15 19 23 9 1

3,8% 3,6% 5,4% 14,3% 5,0% 2,0% 1,0% 2,1%

23 18 5 6 6 3 1 2

6,2% 5,1% 11,8% 7,1% 5,0% 7,4% 3,0% 3,1%

37 26 11 3 6 11 3 3

4,2% 4,3% 3,2% - 4,1% 5,4% 4,0% 5,2%

25 22 3 - 5 8 4 5

69,2% 73,8% 44,1% 42,9% 70,2% 69,6% 82,8% 88,7%

415 374 41 18 85 103 82 86
Pour tous vos déplacements

Q2 : En moyenne, sur une semaine type, à quelle fréquence utilisez-vous la voiture ?

Vous n’utilisez pas la voiture

Un déplacement sur quatre

Un déplacement sur deux

Trois déplacements sur quatre



Nord 

Grande 

Terre

Cetre 

Grande 

Terre

Riviera du 

Levant

Agglomé

ration 

Centrale

Nord  Base-

Terre

Côté Sous le 

Vent
Côte Au Vent

Sud 

Basse-

Terre

ïles du 

Sud

Dans la 

commune 

elle-

même/ le 

bourg

Périphérie

Nord 

Grande 

Terre

Cetre 

Grande 

Terre

Riviera 

du 

Levant

Agglomé

ration 

Centrale

Nord  

Base-

Terre

Côté 

Sous le 

Vent

Côte 

Au 

Vent

Sud 

Basse-

Terre

ïles du 

Sud

600 26 66 105 146 52 44 84 57 20 305 295 17 35 65 101 36 23 49 30 13

16,7% 15,4% 16,7% 10,5% 15,8% 9,6% 27,3% 20,2% 17,5% 35,0% 22,3% 10,8% 5,9% 14,3% 7,7% 14,9% 8,3% 26,1% 14,3% 10,0% 38,5%

100 4 11 11 23 5 12 17 10 7 68 32 1 5 5 15 3 6 7 3 5

3,8% - 1,5% 5,7% 5,5% 3,8% 2,3% - 3,5% 15,0% 4,9% 2,7% - 2,9% 3,1% 5,9% 2,8% 4,3% - 6,7% 7,7%

23 - 1 6 8 2 1 - 2 3 15 8 - 1 2 6 1 1 - 2 1

6,2% - 3,0% 4,8% 4,8% 11,5% 4,5% 9,5% 8,8% 10,0% 6,9% 5,4% - 2,9% 1,5% 4,0% 13,9% - 8,2% 6,7% -

37 - 2 5 7 6 2 8 5 2 21 16 - 1 1 4 5 - 4 2 -

4,2% 11,5% 4,5% 5,7% 3,4% 1,9% 2,3% 1,2% 8,8% - 3,6% 4,7% - 5,7% 7,7% 3,0% 2,8% 4,3% 2,0% 13,3% -

25 3 3 6 5 1 1 1 5 - 11 14 - 2 5 3 1 1 1 4 -

69,2% 73,1% 74,2% 73,3% 70,5% 73,1% 63,6% 69,0% 61,4% 40,0% 62,3% 76,3% 94,1% 74,3% 80,0% 72,3% 72,2% 65,2% 75,5% 63,3% 53,8%

415 19 49 77 103 38 28 58 35 8 190 225 16 26 52 73 26 15 37 19 7

Trois déplacements sur quatre

Pour tous vos déplacements

Q2 : En moyenne, sur une semaine type, à quelle fréquence utilisez-vous la voiture ?

Vous n’utilisez pas la voiture

Un déplacement sur quatre

Un déplacement sur deux

Base: 600 

Toutes les interviews Aucun 

redressement

Global

S2bis Lieu d'habitation S3 : Habitez-vous… S6bis Lieu de travail ou d'études



Nord 

Grande 

Terre

Cetre 

Grande 

Terre

Riviera du 

Levant

Agglomé

ration 

Centrale

Nord  Base-

Terre

Côté Sous le 

Vent
Côte Au Vent

Sud 

Basse-

Terre

ïles du 

Sud

Dans la 

commune 

elle-

même/ le 

bourg

Périphérie

Nord 

Grande 

Terre

Cetre 

Grande 

Terre

Riviera 

du 

Levant

Agglomé

ration 

Centrale

Nord  

Base-

Terre

Côté 

Sous le 

Vent

Côte 

Au 

Vent

Sud 

Basse-

Terre

ïles du 

Sud

432 19 52 82 104 41 27 57 39 11 203 229 14 30 59 78 31 16 40 26 8

19,2% 10,5% 21,2% 7,3% 24,0% 14,6% 22,2% 21,1% 25,6% 45,5% 19,2% 19,2% - 16,7% 6,8% 25,6% 16,1% 25,0% 17,5% 30,8% 37,5%

83 2 11 6 25 6 6 12 10 5 39 44 - 5 4 20 5 4 7 8 3

42,1% 26,3% 40,4% 52,4% 40,4% 56,1% 29,6% 33,3% 41,0% 45,5% 40,9% 43,2% 28,6% 36,7% 47,5% 39,7% 61,3% 18,8% 32,5% 38,5% 50,0%

182 5 21 43 42 23 8 19 16 5 83 99 4 11 28 31 19 3 13 10 4

14,1% 21,1% 13,5% 12,2% 14,4% 2,4% 25,9% 19,3% 12,8% 9,1% 14,8% 13,5% 28,6% 20,0% 13,6% 12,8% - 31,3% 22,5% 7,7% 12,5%

61 4 7 10 15 1 7 11 5 1 30 31 4 6 8 10 - 5 9 2 1

6,5% 10,5% 7,7% 11,0% 4,8% - 7,4% 8,8% 2,6% - 6,4% 6,6% 7,1% 10,0% 13,6% 3,8% - 6,3% 7,5% 3,8% -

28 2 4 9 5 - 2 5 1 - 13 15 1 3 8 3 - 1 3 1 -

9,0% 21,1% 9,6% 9,8% 4,8% 14,6% 7,4% 8,8% 10,3% - 7,4% 10,5% 28,6% 13,3% 13,6% 5,1% 12,9% 12,5% 12,5% 11,5% -

39 4 5 8 5 6 2 5 4 - 15 24 4 4 8 4 4 2 5 3 -

9,0% 10,5% 7,7% 7,3% 11,5% 12,2% 7,4% 8,8% 7,7% - 11,3% 7,0% 7,1% 3,3% 5,1% 12,8% 9,7% 6,3% 7,5% 7,7% -

39 2 4 6 12 5 2 5 3 - 23 16 1 1 3 10 3 1 3 2 -

Plus de 80 kilomètres

Ne sait pas

Q5 : En moyenne, combien de kilomètres parcourez-vous en voiture chaque jour ?

Moins de 10 kilomètres

Entre 10 et 40 kilomètres

Entre 40 et 60 kilomètres

Entre 60 et 80 kilomètres

Global

S2bis Lieu d'habitation S3 : Habitez-vous… S6bis Lieu de travail ou d'études

Base: 432 

Toutes les interviews Aucun 

redressement

Nord 

Grande 

Terre

Cetre 

Grande 

Terre

Riviera du 

Levant

Agglomé

ration 

Centrale

Nord  Base-

Terre

Côté Sous le 

Vent
Côte Au Vent

Sud 

Basse-

Terre

ïles du 

Sud

Dans la 

commune 

elle-

même/ le 

bourg

Périphérie

Nord 

Grande 

Terre

Cetre 

Grande 

Terre

Riviera 

du 

Levant

Agglomé

ration 

Centrale

Nord  

Base-

Terre

Côté 

Sous le 

Vent

Côte 

Au 

Vent

Sud 

Basse-

Terre

ïles du 

Sud

432 19 52 82 104 41 27 57 39 11 203 229 14 30 59 78 31 16 40 26 8

0,9% - - 2,4% 1,0% 2,4% - - - - - 1,7% - - 1,7% - - - - - -

4 - - 2 1 1 - - - - - 4 - - 1 - - - - - -

12,7% 10,5% 11,5% 11,0% 13,5% 12,2% 7,4% 12,3% 17,9% 27,3% 13,3% 12,2% - 3,3% 6,8% 11,5% 16,1% 12,5% 12,5% 7,7% -

55 2 6 9 14 5 2 7 7 3 27 28 - 1 4 9 5 2 5 2 -

28,2% 10,5% 23,1% 35,4% 29,8% 22,0% 48,1% 29,8% 23,1% - 29,1% 27,5% 14,3% 33,3% 39,0% 29,5% 19,4% 50,0% 22,5% 26,9% -

122 2 12 29 31 9 13 17 9 - 59 63 2 10 23 23 6 8 9 7 -

17,6% 15,8% 25,0% 18,3% 18,3% 19,5% 7,4% 12,3% 15,4% 27,3% 16,7% 18,3% 21,4% 23,3% 16,9% 17,9% 16,1% 6,3% 12,5% 19,2% 37,5%

76 3 13 15 19 8 2 7 6 3 34 42 3 7 10 14 5 1 5 5 3

38,2% 57,9% 34,6% 31,7% 35,6% 43,9% 37,0% 43,9% 38,5% 45,5% 38,9% 37,6% 57,1% 36,7% 35,6% 38,5% 48,4% 31,3% 52,5% 38,5% 62,5%

165 11 18 26 37 18 10 25 15 5 79 86 8 11 21 30 15 5 21 10 5

2,3% 5,3% 5,8% 1,2% 1,9% - - 1,8% 5,1% - 2,0% 2,6% 7,1% 3,3% - 2,6% - - - 7,7% -

10 1 3 1 2 - - 1 2 - 4 6 1 1 - 2 - - - 2 -

2 fois par jour

3 fois par jour

4 fois ou plus par jour

Ne sait pas

S6bis Lieu de travail ou d'études

Q4 : En moyenne, combien de fois utilisez-vous la voiture chaque jour ?

0 fois par jour

1 fois par jour

Base: 432 

Toutes les interviews Aucun 

redressement

Global

S2bis Lieu d'habitation S3 : Habitez-vous…



 



Un 

homme

Une 

femme
Sexe neutre

18-24 

ans
25-39 ans 40-54 ans 55-64 ans

65 ans 

et plus

Agriculteur 

exploitant / 

Artisan / 

commerçant / 

chef d'entreprise

Cadre / 

professio

n libérale

Profession 

intermédiaire
Employé Ouvrier

Retraité / 

préretraité

(Autres sans 

emploi) / 

chômeurs 

n’ayant jamais 

travaillé / 

Autres inactifs

403 191 212 - 17 90 138 76 82 39 32 70 94 43 78 47

0,2% 0,5% - - - - - - 1,2% - - - - - 1,3% -

1 1 - - - - - - 1 - - - - - 1 -

1,0% 2,1% - - - 1,1% - 3,9% - 2,6% 3,1% - - 2,3% - 2,1%

4 4 - - - 1 - 3 - 1 1 - - 1 - 1

10,7% 13,1% 8,5% - 17,6% 14,4% 12,3% 7,9% 4,9% 10,3% 12,5% 10,0% 11,7% 16,3% 5,1% 12,8%

43 25 18 - 3 13 17 6 4 4 4 7 11 7 4 6

25,3% 27,2% 23,6% - 35,3% 38,9% 20,3% 26,3% 15,9% 20,5% 34,4% 41,4% 25,5% 14,0% 15,4% 25,5%

102 52 50 - 6 35 28 20 13 8 11 29 24 6 12 12

62,5% 56,5% 67,9% - 47,1% 45,6% 67,4% 61,8% 76,8% 66,7% 50,0% 48,6% 62,8% 65,1% 78,2% 59,6%

252 108 144 - 8 41 93 47 63 26 16 34 59 28 61 28

0,2% 0,5% - - - - - - 1,2% - - - - 2,3% - -

1 1 - - - - - - 1 - - - - 1 - -

Base: 403 

Toutes les interviews Aucun 

redressement

Global

S1 : « Vous êtes » : S4 : Quel âge avez-vous ?

Vous les respectez la plupart du 

temps

Vous les respectez toujours

Ne sait pas

S5bis Quelle est votre profession ?

Q10 : Par rapport à la moyenne des conducteurs, diriez-vous que vous respectez les règles de sécurité routière ?

Vous ne les respectez pas

Vous ne les respectez pas 

souvent

Vous les respectez assez souvent



Une seule 

personne

Un seul parent 

ou grand-

parent avec 

enfant(s) ou 

petits 

enfant(s)

Un couple sans 

enfant

Un couple 

avec 

enfant(s) 

ou petits 

enfant(s)

Une autre 

configuration 

que celles que 

je vous ai 

citées ?

403 103 67 72 153 8

0,2% 1,0% - - - -

1 1 - - - -

1,0% 1,9% - 1,4% 0,7% -

4 2 - 1 1 -

10,7% 10,7% 9,0% 9,7% 12,4% -

43 11 6 7 19 -

25,3% 25,2% 28,4% 26,4% 22,9% 37,5%

102 26 19 19 35 3

62,5% 61,2% 62,7% 62,5% 63,4% 62,5%

252 63 42 45 97 5

0,2% - - - 0,7% -

1 - - - 1 -

Vous ne les respectez pas 

souvent

Vous les respectez assez souvent

Vous les respectez la plupart du 

temps

Vous les respectez toujours

Ne sait pas

Vous ne les respectez pas

Base: 403 

Toutes les interviews Aucun 

redressement

Global

S9 : Dans votre foyer, il y a :

Q10 : Par rapport à la moyenne des conducteurs, diriez-vous que vous respectez les règles de sécurité routière ?



Oui Non

Diplôme de 

l’enseignement 

primaire ou 

secondaire 

(Certificat 

d’études, 

Brevet des 

Collèges)

BEP/CAP Baccalauréat

Diplôme de 

l’enseignement 

supérieur de 

1er cycle 

(DEUG, DUT, 

BTS)

Diplôme de 

l’enseignement 

supérieur de 

2ème cycle 

(Licence, 

Maîtrise, 

Master) ou au-

delà

403 369 34 22 82 99 80 86

0,2% 0,3% - - - - 1,3% -

1 1 - - - - 1 -

1,0% 1,1% - 4,5% - 1,0% 2,5% -

4 4 - 1 - 1 2 -

10,7% 10,8% 8,8% 4,5% 11,0% 11,1% 15,0% 8,1%

43 40 3 1 9 11 12 7

25,3% 26,3% 14,7% 9,1% 13,4% 24,2% 30,0% 41,9%

102 97 5 2 11 24 24 36

62,5% 61,5% 73,5% 81,8% 75,6% 63,6% 51,2% 50,0%

252 227 25 18 62 63 41 43

0,2% - 2,9% - - - - -

1 - 1 - - - - -

Base: 403 

Toutes les interviews Aucun 

redressement

Global

S7 : Avez-vous 

un diplôme ?
S8 : Quel est votre niveau de diplôme ?

Ne sait pas

Q10 : Par rapport à la moyenne des conducteurs, diriez-vous que vous respectez les règles de sécurité routière ?

Vous ne les respectez pas

Vous ne les respectez pas 

souvent

Vous les respectez assez souvent

Vous les respectez la plupart du 

temps

Vous les respectez toujours

Un 

homme

Une 

femme
Sexe neutre

18-24 

ans
25-39 ans 40-54 ans 55-64 ans

65 ans 

et plus

Agriculteur 

exploitant / 

Artisan / 

commerçant / 

chef d'entreprise

Cadre / 

professio

n libérale

Profession 

intermédiaire
Employé Ouvrier

Retraité / 

préretraité

(Autres sans 

emploi) / 

chômeurs 

n’ayant jamais 

travaillé / 

Autres inactifs

150 82 68 - 9 49 45 29 18 13 16 36 35 14 17 19

0,7% 1,2% - - - - 2,2% - - 7,7% - - - - - -

1 1 - - - - 1 - - 1 - - - - - -

59,3% 54,9% 64,7% - 55,6% 61,2% 51,1% 65,5% 66,7% 69,2% 68,8% 58,3% 57,1% 35,7% 70,6% 57,9%

89 45 44 - 5 30 23 19 12 9 11 21 20 5 12 11

25,3% 25,6% 25,0% - 11,1% 22,4% 28,9% 31,0% 22,2% 15,4% 18,8% 30,6% 31,4% 21,4% 23,5% 21,1%

38 21 17 - 1 11 13 9 4 2 3 11 11 3 4 4

4,7% 6,1% 2,9% - 11,1% 4,1% 2,2% 10,3% - - - 2,8% 8,6% - - 15,8%

7 5 2 - 1 2 1 3 - - - 1 3 - - 3

12,7% 13,4% 11,8% - 55,6% 8,2% 13,3% 6,9% 11,1% - 25,0% 16,7% 8,6% 7,1% 5,9% 21,1%

19 11 8 - 5 4 6 2 2 - 4 6 3 1 1 4

7,3% 9,8% 4,4% - - 12,2% 4,4% 6,9% 5,6% 7,7% - 8,3% 8,6% 14,3% 5,9% 5,3%

11 8 3 - - 6 2 2 1 1 - 3 3 2 1 1

0,7% 1,2% - - - - - - 5,6% - - - - - 5,9% -

1 1 - - - - - - 1 - - - - - 1 -

0,7% 1,2% - - - 2,0% - - - - - - - - - 5,3%

1 1 - - - 1 - - - - - - - - - 1

2,7% 2,4% 2,9% - - 4,1% - 3,4% 5,6% - - 2,8% 2,9% - 5,9% 5,3%

4 2 2 - - 2 - 1 1 - - 1 1 - 1 1

7,3% 4,9% 10,3% - 11,1% 12,2% 4,4% 3,4% 5,6% 7,7% - - 11,4% 21,4% 5,9% 10,5%

11 4 7 - 1 6 2 1 1 1 - - 4 3 1 2

Base: 150 

Toutes les interviews Aucun redressement
Global

S1 : « Vous êtes » : S4 : Quel âge avez-vous ? S5bis Quelle est votre profession ?

Les risques associés au fait de ne pas 

respecter les règles sont faibles

La plupart des gens ne respecte pas les 

règles que vous ne respectez pas

Les règles de sécurité routière sont une 

atteinte à votre liberté

Ne pas respecter une règle est une manière 

d’exprimer votre opposition au pouvoir 

politique et administratif

Cela vous permet de ressentir des 

sensations

Cela répond à un besoin de s’évader et de 

sortir du quotidien.

Q19. Quelles sont les raisons pour lesquelles vous ne respectez pas les règles de sécurité routière lorsque cela vous arrive ?

Ça n’est pas valorisant de respecter les 

règles

Cela vous permet de gagner du temps 

lorsque la situation l’exige

Les règles que vous ne respectez pas vous 

semblent peu utiles ou mal conçues

Les règles que vous ne respectez pas vous 

semblent trop contraignantes
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82%

Sexe

Hommes Femmes

15%

28%

Âge

18-24 ans 25-34 ans 35-44 ans

45-59 ans 60-70 ans 71 ans et plus

27%

69%

Lieu de résidence

Centre-ville Campagne Autre

19%

37%

Situation familiale

Célib. avec enfants Célib. sans enfants

En couple avec enfants En couple sans enfants

16%

18%

CSP

Artisans Agriculteurs Chefs d'entreprise

Cadres / Professsions libérales Professions intermédiaires Employés

Ouvriers Retraités Autres (sans emplois, inactifs)
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Autorité unique d'Organisation de la Mobilité

Catégories Socio-Professionnelles 

Etablissements Publics de Coopération Intercommunale 

Gaz à Effet de Serre 

 



https://www.nomadeis.com/




https://www.regionguadeloupe.fr/les-actions-regionales/transport-interurbain/#_







